

倾诉人：叶梦 1982年生（文中人物皆为化名·请勿对号入座）/时间：11月24日 /地点：新街口置地广场 /记录：爱周刊记者 梅剑飞

朋友眼里，我和老公是一对甜蜜夫妻，我们衣食无忧，有一个可爱的女儿。可这外表饱满的幸福生活之下，暗流涌动的是老公的家庭暴力与我的妥协。没有爱情的婚姻，如今只为了孩子仍然留着支离破碎的空壳。我只能尝试着去跟别人恋爱。



插图 俞晓翔

# 爱情在家庭暴力中散尽 我对一个大学生动了情

我泣不成声，志元起身抱着我：“我不介意，从此以后，我来保护你。”他捧着我哭泣的脸颊，亲吻我

少女时期，我的灿烂笑容被一场噩梦彻底带走。13岁那年，在放学路上，我在苏州的城北被一个男人骗进了桃花坞大街一间屋子。他给了我人生第一次剧烈的疼痛，把我少女的花样年华全部夺走了。

从此，我变得自闭，害怕见到陌生人。我爱上了刺绣、画画和集邮，仿佛成为深闺中的小姐，不爱说话。

疼爱我的姐姐经常给我制造热闹。姐姐20岁生日的那天，家里来了很多她的朋友。我16岁了，却依旧与外界格格不入。姐姐希望在家就能培养我去交流，能融入别人的欢声笑语。

我现在的老公志元，就是参加姐姐生日会的一个朋友。聚会时，他总跑到厨房来找我问这问那，我不理他。我待人的“不客气”，让姐姐的朋友说我“可爱美丽的外表下充满了杀气”，没错，我不怎么相信陌生人。

姐姐的生日过后，志元成了我家常客，常常来找姐姐。他知道我喜欢集邮，会想办法给我收集。我在想，这个大哥哥真不错，要做我姐夫真蛮好的。

天有不测风云，17岁时爸爸遇车祸意外去世，全家悲痛欲绝，没了主心骨。志元跑来忙里忙外，我还以为他会是我的姐夫。一年后，姐姐出嫁了，嫁的不是志元，我颇感意外。再后来，妈妈也改嫁了。刚中专毕业的我，呼吸着空前稀薄的氧气，我的世界和未来已没有轮廓。家里没了姐姐的嬉闹，没有了妈妈的唠叨。我感到从未有过的恐惧和无助，而志元，一直陪在我身边安慰我。陪到19岁那年冬天，志元在他干将东路的小屋给我煮饺子。在热气腾腾的蒸气弥漫中，志元端着饺子的双手有些打颤，我以为是因为太烫，赶紧拿抹布去托盘子，我们的手在盘子底部碰在一起，志元出其不意地说：“从第一次看见你清澈的眼神起……我就一直在等你长大。”我没听明白他的话，志元把筷子递到我手里：“让我来照顾你。”我低着头一言不发，默默吃着饺子。水汽模糊了我的双眼，几年前的往事让我格外害怕外面的世界。我情不自禁地把我的过去给说了出来，我把志元当做哥哥一样的倾听者。我说着话，泣不成声，志元起身抱着我：“我不介意，从此以后，我来保护你。”他捧着我哭泣的脸颊，亲吻我，我的筷子掉在了地上。我紧紧抱住志元，他是我的棉衣。

我的想法很简单，志元愿意娶我，他是大哥哥，和他一起应该很幸福。我很知足，期待自己能做个好妻子。20岁那一年，我从苏州嫁到南京。志元的父母都在南京，另外，他说我不应该继续生活在苏州，需要换个环境。

我躲在角落里哭泣，一起哭泣的还有女儿。志元不是以前的那个大哥哥了，家庭暴力从此正式成为家常便饭

结婚后，老公常常夜不归宿。与在苏州时的温情大相径庭，他的变化之快超出我的预料。不久，我们的女儿出生。但是孩子的出现并没有改变什么，他经常喝醉了回来。

有一次，我整理东西，发现了他以前的日记，这本日记记录了他曾经想尽办法讨我欢心。其中居然还说：“这么漂亮的女人，可惜了，不是处女。”这五雷轰顶的话，让我心碎。我不知道怎么才把这日记本放回柜子，我扶着柜子，想哭没有哭出声，女儿正在睡觉。

因为我不是处女，我只能忍气吞声。尽管，给我煮饺子的夜晚，他说不在乎。可我不想为这个跟他争辩，我理屈词穷，因为我嫁给老公之前确实不是处女。

运气不错的老公，很快在南京有了自己的公司。我不想窝在家里，就去公司帮他忙。里里外外我跑得多，老公以为我细声细语的性格根本不能做生意，在我接二连三谈成了好几笔生意后，我以为老公会因我而自豪，他却只是咂咂嘴。

我过得很累，回家还要照顾孩子，偶尔疲惫到要虚脱。有一次，醉醺醺的老公刚回到家，就要我倒水，我太疲倦，让他自己倒，他拿着杯子对着我就砸，“到底不是处女，就是能豁出去！”这是他第一次对我动手，我没有还手。见我纹丝不动，老公就过来扒我衣服，边撕边打我的脸，镜头回到13岁的苏州城北地带，我惊恐不已，不敢出声，他的殴打与粗暴，让我对婚姻的希望有了铭心刻骨的幻灭。

老公完事后，我躲在角落里哭泣，一起哭泣的还有女儿。志元不是以前的那个大哥哥了，家庭暴力从此正式成为家常便饭。就因为我不是处女？他脾气很大，可有谁能帮我呢？为了孩子，我想维系这个家庭，但这个家已有残缺。有时候，看到老公进门，我会本能地夺门而出。

只要老公晚上喝了酒，我就抱着被子在车里过夜。和磊发短信，聊开心的事。我从不说自己的生活，用快乐麻痹自己

我只能把精力都放在公司了。

经常不按时回家的我，会一直呆在办公室。我渴望倾诉，但我不知该跟谁吐出我的苦楚。在网上，我认识了一个比我小四岁的男孩。第一次通过QQ聊天，他就问我有了手机号码。“一个小男孩，能怎么样？”没有多想我就把自己的手机号码敲打在了电脑上。磊还是个大学生。每当他问起我的生活，我都避开话题。和他再熟悉一些后，我只告诉他我已结婚，有了孩子。

两年的时间里，我们一直通过QQ和短信联系，从来没有打过电话。我把他当做弟

弟。2009年10月的黄金周，我和磊相约在红山动物园见了面。我的话比较少，没有在网上那样自然，甚至都没敢多看他。直到回家的路上，每个红灯路口停下的分分秒秒，磊的微笑才浮现在我的眼前，阳光的脸庞，让我的心里荡漾起暖意。到家后，磊打来了电话，“你怎么不想说话？”我没有告诉他为什么。但是这一天起，磊不再满足于发短信，他每天打电话给我。他告诉我：“你很温柔，我喜欢你！”……

我恋爱了。磊来约我。秋天深了，我们去爬栖霞山，深秋的红枫叶映红了我的脸颊，我禁不住抱住磊的胳膊，希望他走慢一些，希望时间凝滞。夜色下的玄武湖边也有了我们的散步，磊会抱着我绕圈，会猛然地吻我，让我在猝不及防中倍感生活甜美。爬紫金山，磊会背着我，还给我唱歌。我们手拉手在夕阳的余晖中唱着《虫儿飞》，我忘记了一切烦恼，夏天，这是我的爱情，真的，这是爱情！

心情的好转，让我的性格也有了变化，公司的业务往来基本被我操控着。志元在公司的地位近乎被我替代，有一次他因此而打我，下手很重，我没法逃，他用脚将我踩在地上，“你还敢逃吗？”“就要你求饶。”但是我就是不求饶，我也不还手。

我想过放弃自己的生命，割过腕，我知道死的感觉其实一点也不痛楚。但是看到我的女儿，我实在不忍心，老天要我活，我学会了坚强。

只要老公晚上喝了酒，我就抱着被子在车里过夜。和磊发短信，聊开心的事。我从不说自己的生活，用快乐麻痹自己。有好多个晚上在我被打后，还在流着泪和磊在说笑着，说快乐的事。磊每次在短信中说“抱你，吻你！”我会泪湿衣襟。

恋爱中的女人或许会变漂亮吧，可能是他发现我笑脸多了。诧异的老公查了我的通话记录，每月短信超过3000条，他发飙了，“找出那个人，绝饶不了他！”

因为在公司里，我和老公地位的互换，我也不再是任他欺负的小绵羊了。生活中，我们家庭的角色开始反转。在家，我对老公置之不理，他反而像个女人在我后面唧唧歪歪。

这个学医的男孩，年后要毕业了。一到休息天，他最重要的事就是见我。我好怕毁了这男孩的前程，这样耗着他不应该，我不会离婚，现在这样的家庭关系，起码给女儿一个完整的假象。我也很惆怅，当初，老公若不是真的爱我，为什么要娶我？他干嘛要让这个家这样难受呢？

故事梗概已在love.dsqq.cn/“情感”提前与网友互动，来听听大家是怎么说的：

网友ILOVE丁香果：理智些吧，不适合你的就要放弃。

网友mlrs1973：和你老公在一起你觉得不幸福，和小男生在一起你确定能幸福吗？别跟上次一样，这次要想清楚了哦。

主持人：梅剑飞

80后，未婚。  
摩羯座，文科出身，  
写有作品若干。从  
事编辑工作，用心  
研究爱情。

QQ:844303700  
博客：<http://blog.dsqq.cn/?miffia>  
欢迎发邮件交流：[miffia@126.com](mailto:miffia@126.com)

爱周刊“情感倾诉”热线：

**13675161789**

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：  
邮箱：[lovezhoukan@126.com](mailto:lovezhoukan@126.com)  
QQ群：55901745

上期互动

都市圈圈网网友回复(love.dsqq.cn)

## 做了九年家庭妇男 老公在落寞中背叛了我

网友xtc：

一个男人做“家庭主男”比一个女人在家还容易出事，家里的天空太小。这样的事也不能全怪男人吧。你作为一个女人。对老公这样真的是爱他吗？

网友孤独天空：

您没有错吗？如果每个人都有一份宽容理解之心，该死的第三者会有机会吗？

网友秋天的味道：

夫妻之间我觉得不是背叛，他如果是破坏家庭了，那才是背叛。

你们应该是家庭分工不同，你只是看到他的缺点，否定了他存在的重要性。

## 炖好的燕窝被他打翻 随之粉碎的还有我们的爱情

网友徐：

他找一个司机给你开车，很有可能就是让你和他离婚。你还做错了一件事，就是给司机买衣服。结局早已注定。

网友zgqgd：

从本文曲折的情节中，我读懂了你的爱情轨迹。当初你事业有所成，但过于忘乎所以；接着你享受着温馨，但忘却了对人性的检验；后来你用心经营着爱情，但风起云涌破碎了自己心灵；最终你想跑出良心，但流失了太多的钙和铁这生命中的精英。

你知道吗？你“足智多谋的郎君”已荣升为老板。老板的世界里本来就少了许多安宁：有的为博美女一笑，一掷千金眼睛眨也不眨，况且你的“丈夫”浑身还充满着狡诈的野性。

望你以后一定要从细微之处去检测人的心灵，潜心体会朴实无华的平静生活。高处不胜寒啊！

网友郭少龙love：

金钱，会毁灭很多男人的！

网友mm15312065232：

出来混，迟早是要还的。看看你当初跟第一个男友分手那么快，这个今天让你哀伤的男人那时候魅力真够大的。作为一个女人，我佩服你的果敢，也同情你的现在。你需要平和自己的心态，其实很多女人都需要。

网友俊的孤独天空：

有钱能使鬼推磨，有钱好男人也会作怪！钱啊钱！

网友陈贵才：

虽然女人知道男人有钱就学坏，但是女人还是会喜欢有钱男人。嘿嘿，慢慢循环，世界才会更精彩！

更多内容见[love.dsqq.cn/情感](http://love.dsqq.cn/情感)

[爱] 爱周刊问：

- A·叶梦是否想过：也许能找到一条途径，使得家庭暴力状况得到改变？到底是什么原因让你任由他殴打呢？
- B·既然你跟学医的男孩不可能有结果，那么你为何要紧紧拽着他不放？若你暴躁的老公真找着他了，你如何自处？
- C·既然你和老公的家庭角色及在公司的地位已经互换，你是否觉得自己应该改变家庭关系了？而不是任由这种恶性循环继续下去？

欢迎登录[love.dsqq.cn](http://love.dsqq.cn)进“情感”讨论区在本文对应帖子后留言，感情的事也请过来发帖。